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รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
สมัยสามัญ  สมัยแรก  คร้ังที่  6  ประจำปี  พ.ศ. 2566 

วันพธุที่  8 มีนาคม  พ.ศ. 2566  เวลา  14.00 น. 
ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ   

รายช่ือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ผู้มาประชุม 
1. นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
2. นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ  รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คนที่ 1 
3. นายสมปอง  บัวพิม   เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ   
4. นายอำนาจ  เรืองจินดา  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.เมือง 
5. นายบัณฑูรย์  เกียรติก้องชูชัย  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.เมือง 
6. นายมนตรี  เกียรติก้องชูชัย  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  4  อ.เมือง 
7. นายดำรงพล  กล้าจริง   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  6  อ.เมือง 
8. นางสาวเกตศิริ  จรรย์โกมล  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.ภูเขียว 
9. นายอลงกต  ลาสิทธิ์   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.ภูเขียว 
10. นางสาววิเมลือง  แก้วศิริ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.ภูเขียว 
11. นายจตุพร  ติ้วสุวรรณ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  4  อ.ภูเขียว 
12. นายศิวะ  พงศ์ธีระดุลย์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.เกษตรสมบูรณ์ 
13. นายวรฉัตร  พงศ์ธีระดุลย์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.เกษตรสมบูรณ์ 
14. นางจริยา  สุจริยา   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.แก้งคร้อ 
15. นายนพกรณ์  วัชรจำรูญ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.แก้งคร้อ 
16. นายสุธชิัย  พรมกุดตุ้ม  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.คอนสวรรค์ 
17. นายวรวิทย์  อุระวัฒนพันธุ์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.จัตุรัส 
18. นายมนตรี  อินทรักษา  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.จัตุรัส 
19. นายชัยสากล  มาสิงห ์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.บ้านเขว้า 
20. นายวรวฒุิ  จิตร์จันทึก  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.บ้านเขว้า 
21. นายปรัชญา  แต่งทรัพย์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.เทพสถิต 
22. นางสาวจารุวรรณ  จังหวะ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.หนองบัวแดง 
23. นายอำนาจ  ศรีหลง   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.หนองบัวแดง 
24. นายนพเดช  ถ้ำแก้ว   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.หนองบัวแดง 
25. นายเอกพล  สงวนวงศ์ชัย  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.บำเหน็จณรงค์ 
26. นายนฤพนธ์  งามประเสริฐ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.คอนสาร 
27. นายชาญณรงค์  ผดุงขวัญ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.ภักดีชุมพล 
28. นายประสิทธิ์  พาจันทร์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.บ้านแท่น 
29. นายสถาพร  สงคราม  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.เนินสง่า 

รายช่ือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิท่ีลาการประชุม  

1. ลาป่วย  
1. นางสาววิววิกา  กล้าแท้  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  5  อ.เมือง 
2. นางสาวทรายศิรินทร์  ภู่กันมาศกุล สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.เทพสถิต 
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3. นายสุขสันต์  ชื่นจิตร ์   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.เกษตรสมบูรณ์ 
2. ลากิจ 
1. นายอธิชานนท์  มักขุนทด  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.ซับใหญ่ 
2. นายรณชัย  นามวิจิตร   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.คอนสาร 
3. นายวรวุฒ ิ ประภามณฑล  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.เมือง 

รายช่ือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิท่ีขาดการประชุม 
1. นายสุรพล  ชาญตะคุ   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.หนองบัวระเหว 

รายชื่อผู้บริหารองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิหัวหน้าส่วนราชการและข้าราชการจังหวัดชัยภูมิ 
ผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม 
1. พลเรือเอกสุวิทย์  ธาระรูป  รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
2. นายสมชาย  จริยานันทกุล  รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
3. นายประวิทย์  ตรีสรานุวัฒนา  รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
4. นายไถง  ครอบบัวบาน   เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
5. นายพงค์ศักดิ์  มังสังข์   เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
6. นายพิชัย  พรหมผุย   ที่ปรึกษานายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
7. นายวัลลภ  ไชยคาน   รองปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
8. นางพรปวีย์  สนธิ์ชัย   แทน หัวหน้าสำนักปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
9. นางสาวนวพรรษ  สกุลอนันท์  ผู้อำนวยการกองยุทธศาสตร์และงบประมาณ 
10. นายนเรศ  รักเพ็ง   ผู้อำนวยการกองช่าง 
11. นายกฤษดา  เริงชัยภูมิ  แทน ผู้อำนวยการโรงเรียนฯ ปฏิบัติราชการแทน 

ผู้อำนวยการกองการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม 
12. นายสมโภชน์  โชติประยูร  รกท. ผู้อำนวยการกองการเจ้าหน้าที่ 
13. นางวราพร  หน่ายครบุรี  แทน ผู้อำนวยการกองสวัสดิการสังคม 
14. นายระแวง  บุญทศ   ผู้อำนวยการกองพัสดุและทรัพย์สิน 
15. นางสาวเกตุสุณี  สายชำนิ  แทน ผู้อำนวยการกองสาธารณสุข 
16. นางสาวกานดา  กฤตศพัฒน์  รกน. หัวหน้าหน่วยตรวจสอบภายใน 
17. จ่าเอกจิรายุทธ  แก้วนานอง  หัวหน้าฝ่ายการประชุม 
18. นางสาวอัจฉราพรรณ  ภิรมย์กิจ หัวหน้าฝ่ายงบประมาณและพัฒนารายได้ 
19. นาวสาวปิยนาถ  โพธิ์นอก  หัวหน้าฝ่ายตรวจติดตามและประเมินผล 
20. นางสาวพรศรี  ไสยาสน์  หัวหน้าฝ่ายเร่งรัดและจัดเก็บรายได้ รกน.หัวหน้าฝ่ายการเงิน 
21. นางวันเพ็ญ  ปลูกชาลี  หัวหน้าฝ่ายบำเหน็จบำนาญ 

รายชื่อเจ้าหน้าที่ที่เกี่ยวข้อง 
1. นางสาวชญาภา  โคตรนาวัง  นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติการ 
2. นางสาวมณฑาทิพย์  กลางสาทร เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
3. นางยุพา  พินนอก   เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
4. นางอรพันธ์  บุญเรือง   เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
5. จ่าสิบเอกเกรียงไกร  แตงเส็ง  เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
6. นางสาวอภิรดี  ศรีโฉม   เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
7. นางสาวจุฑามาศ  กาญจนะโภคิน ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
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8. นางศิริรัก โทแก้ว   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
9. นางอัมรี  ปลื้มโชค   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
10. นายภัทรกร  ประสพผล  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
11. นายไชยวัฒน์  สภุาพงษ์  พนักงานขับรถยนต์ 
12. นายทองพูน ชาวิชัย   คนงาน 
13. นางเดือนเพ็ญ  เนตรผล  คนงาน 
14. นายสมรรถชัย จิตตะรักษ์  คนงาน 
15. นายอรรถดิษฐ์  จันตะเสน  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานประชาสัมพันธ์ 
เริ่มประชุมเวลา    14.20 น. 
นายสมปอง  บัวพิม 
เลขานุการสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ระเบียบวาระท่ี 1 
 
 
 
 
 
 

เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภา       
ผู้ทรงเกียรติ ท่านหัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม
ทุกท่านครับ ขณะนี้เวลา 14.20 น. วันนี้เป็นการประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ สมัยสามัญ สมัยแรก ครั้งที ่6 ประจำปี พ.ศ.
2566 ในวันพุธที่  8 มีนาคม พ.ศ. 2566 ณ ห้องประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ และการประชุมสภาในครั้งนี้  ได้มี
การบันทึกเสียงไว้เพ่ือจัดทำเป็นรายงานการประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ต่อไปกระผมนายสมปอง บัวพิม สมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อำเภอคอนสวรรค์ เขต 2 ทำหน้าที่
เลขานุ การสภาองค์การบริหารส่ วนจั งหวัดชัยภู มิ  ขอเรียน เชิญ                      
ท่านกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ขึ้นทำหน้าที่ดำเนินการประชุมในครั้งนี้ ขอเรียนเชิญครับ 
กราบเรียน ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ พร้อมคณะ
ผู้บริหารทุกท่าน ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการทุก
ท่านครับ ท่านปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด และผู้เข้าร่วมรับฟัง
การประชุมทุกท่าน บัดนี้ครบองค์ประชุมแล้วนะครับ วันนี้เป็นการ
ประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยแรก ครั้งที่  6 ประจำปี พ.ศ.2566               
ก่อนจะเข้าสู่ระเบียบวาระที่ 1 วันนี้ท่านนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ  ติดภารกิจนะครับ ท่านได้ทำหนังสือมอบหมายให้                
ท่านพลเรือเอกสุวิทย์ ธาระรูป รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ เข้าร่วมประชุมและเสนอญัตติแทนท่านนะครับ เรื่องที่ประธาน
แจ้งให ้ที่ประชุมทราบนะครับ  
แจ้งเพื่อทราบเรื่องท่ี 1 วันนี้มีสมาชิกลาทั้งหมด 13 ท่านนะครับ  
1. ลาป่วย จำนวน 3 คน  
1. นางสาววิววิกา  กล้าแท้ อ.เมือง เขต  5   
2. นางสาวทรายศิรินทร์  ภู่กันมาศกุล อ.เทพสถิต เขต  2    
3. นายสุขสันต์  ชื่นจิตร์ อ.เกษตรสมบูรณ์ เขต  1   
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ระเบียบวาระที่  2 
 
 
 
ระเบียบวาระท่ี  3 
 
 
 
 
พลเรือเอกสุวิทย์  ธาระธูป 
รองนายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
นายไถง  ครอบบัวบาน 
เลขานุการนายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2. ลากิจ จำนวน 3 คน 
1. นายอธิชานนท์  มักขุนทด เขต อ.ซับใหญ่ 
2. นายรณชัย  นามวิจิตร อ.คอนสาร เขต  1    
3. นายวรวุฒิ  ประภามณฑล อ.เมือง เขต  3   
เรื่อง  การรับรองรายงานการประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยแรก ครั้งที่ 5  
ประจำปี พ.ศ. 2566 เมื่อวันที่  1  มีนาคม  พ.ศ. 2566 
- มีสมาชิกท่านใดจะแก้ไขเปลี่ยนแปลงหรือไม่ครับ  มีไหมครับ  ถ้าไม่มี
ถือว่าที่ประชุมให้การรับรองนะครับ 
ญัตติขออนุมัติ โอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปี งบประมาณ                         
พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ แผนงานบริหารงานทั่วไป งานวางแผน
สถิติและวิชาการ งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์                
หรืออิเล็กทรอนิกส์ (กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ)  เชิญท่านรองฯ                  
สุวิทย์ครับ  
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะ
ผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ และ
ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ แผนงาน
บริห ารงานทั่ ว ไป  งาน วางแผนสถิ ติ และวิ ช าการ  งบ ลงทุ น             
ค่าครุภัณฑ์  ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ หรืออิเล็กทรอนิกส์                  
(กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ) ขอให้มอบ นายไถง ครอบบัวบาน 
เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อ่านเป็นผู้กล่าว
รายงานแทนครับ 
เชิญท่านเลขาฯ ไถง ครอบบัวบานครับ 
 
กราบ เรียนท่ านประธานสภ าที่ เคารพครับ  กระผมนายไถง                
ครอบบัวบาน  เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ได้รับมอบหมายให้อ่านญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย  
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายรายการใหม่  แผนงาน
การศาสนา วัฒนธรรม และนันทนาการ งานกีฬาและนันทนาการ                 
งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์งานบ้านงานครัว และครุภัณฑ์
สำนักงาน (กองการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม) เรียน ประธานสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ด้วยองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ มีความจำเป็นต้องขอโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายรายการใหม่  เพ่ือจัดซื้อครุภัณฑ์
สำหรับใช้ประจำห้องน้ำสาธารณะบริเวณสนามเปตอง และสนาม
เทนนิส สนามกีฬากลางองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เพ่ือให้มี
ห้องน้ำที่ได้มาตรฐาน สะอาด ถูกสุขลักษณะ รองรับการให้บริการแก่
ประชาชนที่มาใช้บริการได้อย่างเพียงพอ เนื่องจากในปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2566  ไม่ได้ตั้งงบประมาณไว้  จึงขออนุมัติโอนเงินงบประมาณ
รายจ่ายไปตั้งจ่ายรายการใหม่ เพ่ือจัดซื้อครุภัณฑ์งานบ้านงานครัว 
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และครุภัณฑ์สำนักงาน จำนวน 5 รายการ งบประมาณทั้ งสิ้น 
76,654 บาท ประกอบด้วย 
1. ถังเก็บน้ำไฟเบอร์กลาส ขนาดความจุไม่น้อยกว่า 3 ,000 ลิตร 
จำนวน 1 ถัง งบประมาณ16,075 บาท 
2 . ถั งบ ำบั ดน้ ำ เสี ย  ขนาดความจุ ไม่ น้ อยกว่ า  3 ,000  ลิ ต ร                 
จำนวน 3 ถัง ๆ ละ 11,213 บาท งบประมาณ  33,639 บาท 
3 . ถั งบ ำบั ดน้ ำ เสี ย  ขนาดความจุ ไม่ น้ อยกว่ า  2 ,000  ลิ ต ร                   
จำนวน 1 ถัง งบประมาณ 6,400 บาท 
4 . เค รื่ อ งปั๊ ม น้ ำ อั ต โน มั ติ  ข น าด ไม่ น้ อ ย ก ว่ า  3 5 0  วั ต ต์                      
จำนวน 1 เครื่อง งบประมาณ  12,740 บาท 
5 . เค รื่ อ งปั๊ ม น้ ำ อั ต โน มั ติ  ข น าด ไม่ น้ อ ย ก ว่ า  1 5 0  วั ต ต์                      
จำนวน 1 เครื่อง งบประมาณ 7 ,800 บาทรายละเอียดตามบัญชี              
โอนเงินงบประมาณ แนบท้ายญัตติ 
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563  ข้อ 27 “การโอนเงินงบประมาณ
รายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพ่ิม โอนลด ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ 
คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายรายการใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติ
ของสภาท้องถิ่น” องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  จึงเสนอญัตติ       
ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.
2566 ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ แผนงานการศาสนา วัฒนธรรม และ
นันทนาการ งานกีฬาและนันทนาการ งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ประเภท
ครุภัณฑ์งานบ้านงานครัว และครุภัณฑ์สำนักงาน (กองการศึกษา 
ศาสนาและวัฒนธรรม) ต่อสภาฯ โดยถือปฏิบัติตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครอง 
ส่วนท้องถิ่น  พ.ศ. 2563 ข้อ 27 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณา
อนุมัติ นายอร่าม  โล่ห์วีระ นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีสมาชิก
ท่านใดจะอภิปราย เชิญเลขานับองค์ประชุมครับ สมาชิกฯ ทั้งหมด 
25 ท่าน รวมประธานและเลขานะครับ ประธานจะถามนะครับ 
สมาชิกท่านใดเห็นชอบ ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย 
ประจำปีงบประมาณ  พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ แผนงาน
บริหารงานทั่ วไป งานวางแผนสถิติและวิชาการ งบลงทุน          
ค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ หรืออิเล็กทรอนิกส์              
(กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ)  กรุณายกมือด้วยครับ เห็นชอบ 
24 ท่าน รวมประธานและเลขาฯ มีสมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบ               
มีไหมครับ ไม่มีนะครับ งดออกเสียง 1 ท่าน สรุปเห็นชอบ 24 ท่าน 
มติเป็นเอกฉันทค์รับ  
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พลเรือเอกสุวิทย์  ธาระธูป 
รองนายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
นายไถง  ครอบบัวบาน 
เลขานุการนายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ญัตติขออนุมัติเปลี่ยนแปลงพิกัดจุดก่อสร้างโครงการ โครงการก่อสร้าง
ถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายทาง บ้านน้ำทิพย์ หมู่ที่ 3 ตำบลทุ่งลุยลาย 
อำเภอคอนสาร - บ้านห้วยหินลับ หมู่ที่  11 ตำบลหนองโพนงาม 
อำเภอเกษตรสมบูรณ์ จังหวัดชัยภูมิ เรียนเชิญท่านรองฯ สุวิทย์ครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะ
ผู้บริหาร  ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ และ
ผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุมทุก ญัตติขออนุมัติเปลี่ยนแปลงพิกัดจุด
ก่อสร้างโครงการ โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายทาง 
บ้านน้ำทิพย์ หมู่ที่ 3 ตำบลทุ่งลุยลาย อำเภอคอนสาร - บ้านห้วยหินลับ 
หมู่ที่ 11 ตำบลหนองโพนงาม อำเภอเกษตรสมบูรณ์ จังหวัดชัยภูมิ 
ขอมอบ นายไถง  ครอบบัวบาน เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ เป็นผู้กล่าวรายงานแทนครับ 
เชิญท่านเลขาฯ ไถง ครอบบัวบานครับ 
 
กราบ เรียนท่ านประธานสภ าที่ เคารพครับ  กระผมนายไถง                
ครอบบัวบาน เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับ
มอบหมายให้อ่านญัตติขออนุมัติเปลี่ยนแปลงพิกัดจุดก่อสร้างโครงการ 
โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายทาง บ้านน้ำทิพย์ หมู่ที่ 3 
ตำบลทุ่ งลุ ยลาย อำเภอคอนสาร - บ้ านห้ วยหิ นลั บ หมู่ ที่  11                   
ตำบลหนองโพนงาม  อำเภอเกษตรสมบูรณ์  จั งหวัดชัยภูมิ  เรียน 
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ตามที่องค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้ตั้งข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๕ แผนงาน
อุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์
ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ หน้า ๓๓๕ 
ข้อ ๓0 โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายทาง บ้านน้ำทิพย์ 
หมู่ที่ ๓ ตำบลทุ่งลุยลาย อำเภอคอนสาร - บ้านห้วยหินลับ หมู่ที่ ๑๑ 
ตำบลหนองโพนงาม อำเภอเกษตรสมบูรณ์ จังหวัดชัยภูมิ งบประมาณ 
๒๔0,๐๐๐.- บาท (-สองแสนสี่หมื่นบาทถ้วน-) นั้น เนื่องจากกองช่าง 
ฝ่ายสำรวจและออกแบบ ได้นำส่งเอกสารขอแก้ไขข้อมูลพิกัดจุด
ก่อสร้างโครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายทาง บ้านน้ำทิพย์ 
หมู่ที่ ๓ ตำบลทุ่งลุยลาย อำเภอคอนสาร -บ้านห้วยหินลับ หมู่ที่ ๑1 
ตำบลหนองโพน งาม  อำเภอ เกษตรสมบู รณ์  จั งหวัดชั ยภู มิ                   
ซึ่งตรวจสอบพ้ืนที่ของโครงการดังกล่าวแล้ว ปรากฎว่าพ้ืนที่ทับซ้อน
กับหน่วยงานอ่ืน ไม่สามารถดำเนินการได้ ตามบันทึกข้อความ          
กองช่าง ฝ่ายสำรวจและออกแบบ ที่ ชย ๕๑๐๐๕.๑/๑ ลงวันที่ ๕ 
มกราคม ๒๕๖๖ เนื่องจากประชาชนในพ้ืนที่เกิดความเดือดร้อน          
ในการใช้ถนนสายทางดังกล่าว เพื่อสัญจรไป - มาภายในพ้ืนที่เชื่อมต่อ
ระหว่างอำเภอคอนสารกับอำเภอเกษตรสมบูรณ์ จังหวัดชัยภูมิ 
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จากเดิม จุดเริ่มต้นโครงการ พิกัด N ๑๖.473044 , E ๑0๑.๗๗๐๕๔๐ 
จุดสิ้นสุดโครงการ พิกัด N ๑๖.๔๗๓๓๕๐ , E ๑0๑.๗๖๙๑๕3 
ดำเนินการก่อสร้างถนน คสล. ผิวจราจร กว้าง ๔.๐๐ เมตร ระยะทาง
รวม ๑๐๐.0๐ เมตร หนา 0.๑๕ เมตร หรือพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า ๔0๐.00 
ตารางเมตร ไหล่ทางกว้างข้างละ 0.๒๐ เมตร วงเงินงบประมาณ 
๒๔๐,๐๐๐.- บาท (-สองแสนสี่หมื่นบาหถ้วน-)  
เปลี่ยนแปลงเป็น จุดเริ่มต้นโครงการที่ขอย้าย พิกัด N ๑๖.๔๗๒๗๗๗ , 
E ๑๐๑.๗๗๑๒๖๒ 'จุดสิ้นสุดโครงการที่ขอย้าย พิกัด N ๑6.471898 ,            
E ๑๐1.770959 ดำเนินการก่อสร้างถนน คสล.ผิวจราจร กว้าง 
๔.๐๐ เมตร ระยะทางรวม ๑00.00 เมตร หนา 0.๑๕ เมตร หรือ
พ้ืนที่ไม่น้อยกว่า ๔0๐.๐0 ตารางเมตร ไหล่ทางกว้างข้างละ 0.๒๐ เมตร 
วงเงินงบประมาณ ๒๔0,0๐0.- บาท (-สองแสนสีหมื่นบาทถ้วน-) 
หลักการ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณ
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๖๓ หมวด ๔ การโอนและ
การแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณข้อ ๒๙ การแก้ไขเปลี่ยนแปลง       
คำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน ที่ทำให้ลักษณะปริมาณ 
คุณภาพเปลี่ยน หรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง ให้เป็นอำนาจอนุมัติ
ของสภาท้องถิ่น 
หตุผล เพ่ือให้การบริหารจัดการงบประมาณของกองช่างเป็นไปด้วย
ความเรียบร้อย ถูกต้องตามข้อเท็จจริง บรรลุวัตถุประสงค์ตามระเบียบ
ของทางราชการฯ และการก่อสร้างเป็นไปตามข้อเท็จจริง และเกิด
ประโยชน์สูงสุดในการใช้งาน จึงเห็นควรแก้ไขเปลี่ยนแปลงพิกัดจุด
ก่อสร้างโครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายทาง บ้านน้ำทิพย์ 
หมู่ที่ ๓ ตำบลทุ่งลุยลาย อำเภอคอนสาร - บ้านห้วยหินลับ หมู่ที่ ๑๑ 
ตำบลหนองโพนงาม อำเภอเกษตรสมบูรณ์ จังหวัดชัยภูมิ  องค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงขอเสนอญัตติเปลี่ยนแปลงพิกัดจุด
ก่อสร้างโครงการก่อสร้างณนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายทาง บ้านน้ำทิพย์ 
หมู่ที่ ๓ ตำบลทุ่งลุยลาย อำเภอคอนสาร - บ้านห้วยหินลับ หมู่ที่ ๑1 
ตำบลหนองโพนงาม อำเภอเกษตรสมบูรณ์ จังหวัดชัยภูมิ เพ่ือสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  จะได้พิจารณาให้ความเห็นชอบ
ต่อไป จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัติ นายอร่าม โล่ห์วีระ นายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีสมาชิก
ท่านใดจะอภิปราย เชิญเลขานับองค์ประชุมครับ สมาชิกฯ ทั้งหมด 
26 ท่าน รวมประธานและเลขานะครับ ประธานจะถามนะครับ 
สมาชิกท่านใดเห็นชอบ ญัตติขออนุมัติเปลี่ยนแปลงพิกัดจุดก่อสร้าง
โครงการ โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายทาง              
บ้ านน้ ำทิพย์  ห มู่ที่  3  ตำบลทุ่ งลุ ยลาย  อำเภอคอนสาร -                   
บ้านห้วยหินลับ หมู่ที่  11 ตำบลหนองโพนงาม อำเภอเกษตร
สมบูรณ์ จังหวัดชัยภูมิ กรุณายกมือด้วยครับ เห็นชอบ 25 ท่าน 

/นะครับ... 
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นะครับ สมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบ มีไหมครับ ไม่มีนะครับ งดออก
เสียง 1 ท่าน คือประธานนะครับ  สรุปเห็นชอบ 25 ท่าน มติเป็น
เอกฉันทค์รับ   
เรื่องอ่ืน ๆ ครับ ถ้าไม่มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายนะครับ เชิญ                
ท่านชาญณรงค์ครับ 
ครับเรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  กระผม
นายชาญณรงค์ ผดุงขวัญ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิครับ เขตอำเภอภักดีชุมพล ในการประชุมนะครับ ครั้งนี้เป็น 
ครั้งที่ 6 นะครับ ผมจำได้ว่าในการประชุม 5 ครั้งที่ผ่านมา ก็ผมได้พูด
เกี่ยวกับเรื่องลิฟท์นะครับ ลิฟท์ ที่จะขึ้นจากชั้นล่างนี่หละครับ ครั้งนี้  
ก็อยากจะขอคำตอบเหมือนเดิมครับ ว่าอยากจะทราบว่าเมื่อไรจะ
ได้รับการซ่อมแซมนะครับ นี่คือเรื่องที่ 1 คือสิ่งที่นำเรียนนะครับ                
เห็นหลายคนหลายท่านสุขภาพไม่ค่อยจะดีนัก ส่วนหนึ่งก็สงสาร
เจ้าหน้าที่ครับ โดยเฉพาะที่จะต้องขนน้ำขนกาแฟขึ้นมาครับ เห็นแล้ว
ก็เหนื่อยนะครับ ตรงนี้และอีกเรื่องหนึ่งนะครับ ก็ขออนุญาตสอบถาม
เลยในกรณีที่เร็ว ๆ นี้นะครับ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรนั้นจะมีการ 
ยุบสภาของท่านนายกฯ ในกรณีที่สมาชิกสภาจังหวัดเลยกรณี
อย่างเช่นผมจะลาออกไปลง สส. นะครับ ผมจะต้องลาออกหลังจาก
ยุบสภาแล้วเป็นเวลาเท่าไหร่ครับ เพราะว่าเห็นส่งใน LINE มานะครับ            
ใน LINE ที่มาในกลุ่มนะครับสมาชิกของการบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ
เนี่ยบอกว่าหากนายกยุบสภานะครับก็ให้ลาออกประมาณ 1 อาทิตย์
หลังจากมีการยุบสภาของท่านนายกฯ ประยุทธ์ จันทร์โอชา แล้วนะครับ 
ก็อยากจะขอสอบถามและหารือนะครับ ท่านใดพอที่จะมีความรู้               
นะครับ ที่สามารถตอบได้และไม่คลาดเคลื่อนในการสื่อสารนะครับ              
ขอฝากไว้ในญัตติแรกก่อนนะครับ 
มีท่านใดจะอธิบายอีกไหมครับเชิญท่านรองสุวิทย์ครับ 
 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะ
ผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน
ครับ ในญัตติแรก เรื่องลิฟท์ ผมได้สั่งการมาประมาณเดือนที่แล้ว             
นะครับ จะเร่งรัดตามที่ท่าน สจ. เขตภักดีชุมพล อภิปรายเมื่อสักครู่นี้ 
สำหรับในญัตติที่  2  ผมขอให้คุณไถง ครอบบัวบานอธิบายครับ                 
เชิญคุณไถงครับ 
 
กราบเรียนท่านประธานสภาที่ เคารพครับ  ผมไถง ครอบบัวบาน 
เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ขออนุญาต
แลกเปลี่ยนกับท่านสมาชิกที่สอบถาม ว่ากรณีสภาผู้แทนราษฎร             
ยุบสภานะครับ สมมุติว่าเราเป็นสมาชิกสภานี้ ควรจะลาออกเมื่อไหร่
นะครับ จากความรู้เบื้องต้นนะครับ เพราะว่าผมไม่ใช่ กกต. ผมนำ
ข้อมูลเท่าที่ผมรู้มานำเรียนท่านนะครับ ในประเด็นนี้นั้น ผมได้พูดคุย
กับเจ้าหน้าที่ กกต.จังหวัดชัยภูมิ ในเรื่องอันนี้ด้วยเหมือนกันนะครับ
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เขาแนะนำกับผมอย่างนี้ว่าหลังจากมีภารกิจสฎีกายุบสภาแล้วไม่เกิน 
1 สัปดาห์นะครับ ท่านก็สามารถที่จะยื่นหนังสือลาออกได้ เพราะว่า
มันจะมีผลเกี่ยวกับว่าภารกิจกฤษฎีกาการยุบสภานั้นเสมือนว่ากำหนด
วันเลือกตั้ งด้วยนะครับ เขาจะกำหนดวันเลือกตั้ งสมมุติว่ า  7
พฤษภาคมนะครับ สมมุตินะครับ สภาผู้แทนราษฎรแห่งประเทศไทย
แต่ของเราสมาชิกสภาท้องถิ่น เรามีการเลือกตั้งก่อนเรามีการเลือกตั้ง
ก่อนเพราะฉะนั้นมันก็จะเกิดการสับสนว่าไปติดป้ายผู้แทนกับป้าย สจ.
อยู่ ใน พ้ืนที่ เดี ยวกัน ใน เขตที่ มี การลาออกก็จะเกิดการสับสน
เพราะฉะนั้นการนับวันที่ท่านจะลาออกมันก็จะทำให้เสมือนหนึ่งว่า
ไม่ให้ราษฎรในเขตนั้นสับสนในป้ายเลือกตั้ง เพราะว่าการเลือกตั้ง สจ.
นี้ครับ จะเร็วกว่าผู้แทนราษฎรนะครับ แต่อย่างไรก็ตามท่านสามารถ       
ที่จะประสานผมในรายละเอียดที่เป็นตัวบทกฎหมายได้ผมยินดีครับ
ยินดีที่จะประสานเป็นธุระให้ท่านในประเด็นนี้ครับ ขอบคุณครับ  
มีท่านใดจะสอบถามอีกหรือไม่ครับ เชิญท่านชาญณรงค์ครับ 
 
ครับเรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ที่เคารพ
ครับผมนายชาญณรงค์ ผดุงขวัญ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิครับ เขตอำเภอภักดีชุมพล ก็ทราบข่าวนะครับ ว่าจาก
ฝ่ายพัสดุนะครับ ว่าฝ่ายบริหารได้นำโครงการดี ๆ เข้าสู่พ้ืนที่อำเภอ
ภักดีชุมพลนะครับ ต้องขอบคุณท่านประธานไปยังท่านนายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดด้วยครับ เป็นถนนสายบ้านนาเจริญ ไปถ้ำวัวแดง
นะครับ พ่ีน้องก็ได้ชื่นชมในการบริหารจัดการถึงจะช้านิดหนึ่งแต่ก็ได้
ครับช้าแต่ชัวร์ อีกเรื่องหนึ่งครับประการหนึ่งก็ในครั้งที่แล้วครับ                 
มี เพ่ือนสมาชิกได้อภิปรายเรื่องข้อบัญญัติ งบประมาณนะครับ                 
หากตอนนี้นะครับ หลาย ๆ พ้ืนที่ไม่ว่าจะเป็นเขตที่มีการเก็บเกี่ยว
พืชผลทางการเกษตรอ้อยก็ดีมันก็ดีนะครับ อ้อยทราบว่าตอนนี้น่าจะ
ปิดเคนแล้วตอนนี้ก็ถนนที่ได้รับความเสียหายนะครับ หลาย ๆ พ้ืนที่
หลาย ๆ โครงการทั้ง 16 อำเภอ 36 เขตนะครับ ก็คงจะไม่น้อยกว่า
กันนะครับ ก็ฝากท่านประธานถึงฝ่ายบริหารนะครับ ถ้ามีงบประมาณ
หรืออย่างไรนะครับ ช่วงนี้เป็นช่วงที่สมควรทำมากที่สุดนะครับ นี่ขอ
เสนอเพราะว่าหลังจากนี้ก็อีก 2 - 3 เดือน ก็คงจะเข้าสู่ฤดูฝนแล้วก็คง
จะทำงานค่อนข้างยากนะครับ ฝากตรงนี้ด้วยครับ ขอบคุณครับ 
มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายอีกไหมครับจะได้ให้ท่านรองฯ สุวิทย์                
ตอบทีเดียวเลยมีไหมครับ เชิญท่านรองสุวิทย์ครับ 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะ
ผู้บริหารท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติหัวหน้าส่วนราชการและ
ผู้เข้าร่วมรับฟังคำบรรยายทุกท่านครับ ก็ตามที่สมาชิกสภาภักดีชุมพล
ได้ให้ความคิดเห็นมานะครับ ก็คงจะรับฟังความคิดเห็นนั้นและจะ
ดำเนินการครับ ขอบคุณครับ 
มีท่านใดสอบถามอีกหรือไม่ครับไม่มีนะครับ ถ้าไม่มีประธานจะปิด
ประชุมนะครับ มีไหมครับ ถ้าไม่มีนะครับประธานจะขอนัดประชุม
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สภา สมัยสามัญ สมัยแรก ครั้งที่ 7 ในวันศุกร์ที่ 17 มีนาคม พ.ศ 
2566 เวลา 14.00 น. ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิชั้น 3 แห่งนี้นะครับ และวันนี้เป็นวัน ปิดประชุมสภา
สมัยสามัญ สมัยแรก ครบ 45 วันพอดีนะครับ ขอปิดประชุมครับ 

ปิดประชุมเวลา             14.50 น. 

รายงานฉบับนี้   เป็นรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  สมัยสามัญ  สมัยที่แรก  
ครั้งที่  6  ประจำปี พ.ศ.2566  วันพุธที่  8  มีนาคม พ.ศ. 2566  เวลา 14.00 น.   ณ  ห้องประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 

      
                                                                              

        (ลงชื่อ) .........................................................  
                 (นายสมปอง  บัวพิม) 
             เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  ได้ฟังเทปและตรวจแล้ว  เห็นว่ารายงานการประชุมครั้งนี้   ได้จัดทำ
ตามถ้อยคำที่อภิปราย  และตรวจเห็นว่าเป็นการถูกต้อง  จึงรับรองและได้พร้อมกันลงลายมือชื่อไว้เป็นหลักฐาน 

 
 

(ลงชื่อ) .......................................................ประธานกรรมการ 
             (นายวรวิทย์  อุระวัฒนพันธุ์) 
 

 
 (ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ 
    (นางสาวจารุวรรณ  จังหวะ) 
 

 
(ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ 
              (นายชาญณรงค์  ผดุงขวัญ) 
 

 
(ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ/เลขานุการ 
               (นางสาววิววิกา  กล้าแท้) 


